28.01.2022 / 05:53
Около сельсовета бегает 18 собак.Когда будет отлов собак в микрорайоне в Жемчужном, в Колодезном . около сельсовета? Прошу выслать копию заявки на отлов собак.
ОТВЕТ
Специалист
Администрация Жемчужненского сельсовета законодательно не имеет право заниматься отловом бесхозяйственных животных. Данная работа проводится специализированной организацией, осуществляющей отлов собак, с последующей их передержкой и стерилизацией, согласно направляемыми администрацией заявками (по мере необходимости). Последняя заявка нами была направлена 11 января 2022 года. С данной заявкой можете ознакомиться в администрации Жемчужненского сельсовета.

10.06.2018 / 14:29
Вопрос от отдыхающих. Почему так дорого стоит вход на платный пляж? 100 рублей с человека! Для семьи из трех человек, прибывших на длительный отдых, это ощутимо для семейного бюджета. До бесплатного идти далеко, если есть маленький ребёнок, это вообще невозможно с другого конца посёлка. Маршруток нет. Если бы деньги вкладывались в развитие, то ладно. Но мы были у вас в 2012 году и внешний вид пляжа никак не изменился.
ОТВЕТ
Специалист администрации сельсовета
Платный пляж принадлежит ОАО "Курорт "Озеро Шира". Решение о расценках принимает администрация акционерного общества.

04.07.2016 / 08:09
Здраствуйте я с Новосибирска на сайте не где немогу найти информацию Подскажите пожалуйсто есть ли у вас где можно заказать памятник на могилу в Жемчужный поселок,как позвонить можно или сайт у них есть чтоб можно было дистанционно выбрать и заказать памятник. Заранее спасибо.
ОТВЕТ
Администрация сельсовета
Добрый день! По памятникам - контактный телефон 89833750788, Ольга.

24.06.2016 / 07:03
Здравствуйте! Подскажите пожалуйста кому мне можно сделать звонок, что бы узнать об аренде места на Жемчужнинском рынке? Заранё спасибо.
ОТВЕТ
Администрация сельсовета
83903597367

22.02.2016 / 15:06
Здравствуйте! Я, Висленев Сергей Анатольевич, являюсь исследователем истории рода Висленевых. В сети Интернет мною был обнаружен документ о присвоении улице в поселке Колодезный наименования "улица Имени Висленевых". Не могли бы Вы дать какую-либо информацию - в честь кого из Висленевых была названа улица? С уважением, Сергей Висленев
ОТВЕТ
Администрация сельсовета
Семья Вислинёвых: Вислинёв Юрий Михайлович, 1921 года рождения, Вислинёва Евдокия Федотовна, 1922 года рождения, участники ВОВ

15.03.2015 / 09:29
Приказом №1-к от 19 января 2015 года гос.комитета по тарифам и энергетике РХ тариф на водоотведение в п.Жемчужном не установлен. Прошу ответить: на каком основании утверден тариф на водоотведение с 1 июля 2015 года.
ОТВЕТ
На основании Постановления Главы Республики Хакасия - Председателя Правительства Республики Хакасия № 76-ПП от 28.11.2014 года «Об утверждении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Республики Хакасия на 2015 год» утверждена плата населения за водоотведение на 2015 год.

