
Об утверждении Перечня муниципальных должностей и должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых выборные должностные лица и муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.


решение от 28.05.2013 №61




РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ЖЕМЧУЖНЕНСКОГО ПОССОВЕТА

ШИРИНСКОГО РАЙОНА

 

РЕШЕНИЕ

 

от 28.05.2013г.                                   п.Жемчужный                                        №  61

 

 

Об утверждении Перечня муниципальных должностей и

должностей муниципальной службы, при назначении на

которые граждане и при замещении которых выборные

должностные лица и муниципальные служащие обязаны

представлять     сведения  о  доходах,  об  имуществе  и                                    обязательствах   имущественного  характера,  а  также                                          сведения  о  доходах,  об  имуществе  и  обязательствах                                  имущественного  характера,  а  также сведения о доходах,                                                     об имуществе и обязательствах имущественного характера                                                 своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

 

 

             В соответствии со статьями 15, 27.1 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», статьями 8, 12.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», пунктом 3 Указа Президента Российской Федерации от 18.05.2009 № 557 «Об утверждении Перечня должностей федеральной государственной службы, при назначении на которые и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», статьей  15 Закона Республики Хакасия Федеральный закон от 02.03.2007 N 25-ФЗ  (ред. от 03.12.2012) "О муниципальной службе в Российской Федерации", статьей 10 (1) Закона Республик и Хакасия от 12.05.2011 № 40-ЗРХ "О гарантиях осуществления полномочий и мерах социальной поддержки депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Хакасия", руководствуясь статьей 28 Устава муниципального образования  Жемчужненский поссовет,           Совет депутатов муниципального образования   Жемчужненского поссовета  

РЕШИЛ:                                                                  

1.     Утвердить перечень муниципальных должностей и должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых выборные должностные лица и муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, согласно приложению к настоящему решению.

2.     Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

 

 

 

 

 

Глава МО  Жемчужненский поссовет                                          С.Е.Ашуркин

 

 

Председатель Совета депутатов                                                       А.С.Кириллов

МО Жемчужненского поссовета

 

 

 

