Протокол 

общественных обсуждений 
проектов программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024год в сфере муниципальных видов контролей на территории Жемчужненского сельсовета 

п. Жемчужный                                                                                           07 ноября  2023 г.

Повестка дня:

1.Обсуждение проекта постановления «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Жемчужненского сельсовета на 2024 год». 

2. Обсуждение проекта постановления «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального жилищного контроля на территории Жемчужненского сельсовета на 2024 год».

3. Обсуждение проекта постановления «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год в сфере муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенного пункта Жемчужненского сельсовета Ширинского района Республики Хакасия».
В муниципальном образовании Жемчужненский сельсовет проведены общественные обсуждения в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 года № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».     

Общественные обсуждения проведены в период с «01» октября 2023 по «01» ноября 2023года.  
Оповещение о начале общественных обсуждений размещены на официальном сайте https://жемчужненский.рф
В период проведения общественных обсуждений замечания и предложения от участников общественных обсуждений, постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения и от иных участников общественных обсуждений - не поступали. 

Глава Жемчужненского сельсовета                                                               Н.М. Катцын
Приложение к протоколу

общественных обсуждений

Заключение о результатах общественных обсуждений

п. Жемчужный                                                                                            07 ноября  2023 г.

Общественные обсуждения по проектам программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законном ценностям на 2023г. проводились в период с «01» октября 2023 по «01» ноября 2023 на официальном сайте: https://жемчужненский.рф
По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных обсуждений № 1 от «07» ноября 2023 г., на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений.

В период проведения общественных обсуждений замечаний и предложений от участников общественных обсуждений, не поступало.

Выводы по результатам общественных обсуждений:

- направить проект постановления «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Жемчужненского сельсовета на 2024 год» на утверждение.

- направить проект постановления «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального жилищного контроля на территории Жемчужненского сельсовета на 2024 год» на утверждение.

- направить проект постановления «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год в сфере муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенного пункта Жемчужненского сельсовета Ширинского района Республики Хакасия» на утверждение.

Глава Жемчужненского сельсовета                                                               Н.М. Катцын

