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Безопасные каникулы
Каникулы – чудесное время, которое так ожидаемо любым школьником. Это славные деньки, когда нет учебы и, соответственно, отсутствует острая необходимость просыпаться по будильнику и делать необходимые дела. Но и на каникулах тоже следует кое о чем позаботиться -  конечно же, речь идет о безопасности. Летние каникулы – время, когда детям необходимо уделять особое внимание, ведь большую часть время они предоставлены сами себе.
Уважаемые родители, побеседуйте со своим ребенком и еще раз напомните ему правила пожарной безопасности, а также: 
чаще напоминайте ребенку об опасности игры с огнем, нужно стремиться к тому, чтобы ребенок осознал, что спички – не игрушка, а огонь — не забава, чтобы у него сложилось впечатление о пожаре, как о тяжелом бедствии для людей; 
не оставляйте на виду спички, зажигалки; 
поясните правила поведения с электроприборами, расскажите, что их нельзя оставлять без присмотра и брать мокрыми руками, а также нельзя засовывать в розетку предметы и выдергивать из розетки вилку за провод;
           Главная причина гибели детей на пожаре кроется в их неумении действовать в критических ситуациях. Во время пожара у детей срабатывает подсознательный инстинкт: ребенок старается к чему-то прижаться, куда-то спрятаться, ищет мнимое убежище — под кроватью, под столом. Там и настигает его беда. Необходимо объяснять, почему этого не следует делать. Обязательно научите ребенка действиям при пожаре, покажите ребенку все возможные запасные или аварийные выходы, которыми можно будет воспользоваться в случае пожара. В любом возрасте дети должны знать свой домашний адрес, и на какой номер следует звонить в случае возникновения пожара. Прикрепите на видное место номер телефона пожарной службы – 101  или службы спасения - 112.   Не бойтесь сгущать краски при рассказе о возможных последствиях пожара. У детей очень хорошее воображение и фантазия, и узнав, какие трагедии может вызвать вроде бы безопасный огонь от спички, он запомнит это на всю жизнь. Общайтесь с детьми на равных. Доверяйте им. Они способны принять правильные решения в экстремальных ситуациях, если будут иметь необходимую информацию и знать, что делать.    
           Иногда возникают ситуации, когда родители вынуждены оставить малолетнего ребенка одного дома. В этом случае проверьте, что все пожароопасные предметы хорошо спрятаны. Не закрывайте входную дверь на ключ, так как в случае возгорания ребенок просто не сможет выбраться из горящей квартиры.
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